

По маленьким крупицам библиотекари собирают сведения о каждом юном курянине, внесшем свой вклад в завоевание великой Победы. Документальная информация находит свое отражение в различных формах библиотечной работы, будь то беседы с читателями («Героев помним имена!», «Орлята Курской битвы»), часы мужества («Незатихающая боль», «Поныри... Мы здесь стояли насмерть»), исторические экскурсии («Третье ратное поле России») или литературно-музыкальные гостиные («Героев помним имена!»), устные журналы («Наши юные земляки – герои Курской битвы») и т.д. При организации книжно-иллюстративных выставок («Не померкнет летопись Победы», «Вспоминаем снова о Курской битве», «Война глазами детей» и др.) используются периодические издания и распечатанные из электронных источников материалы о курских воинах-детях.

С 2013 г. в библиотеке реализуется проект «Войны не видели, но знаем...» по созданию одноименной детской рукописной книги, в которой читатели младшего школьного возраста рассказывают о своих близких родственниках – участниках трагических и героических событий 1941-1945 гг. Есть в ней и страницы, посвященные юным курянам. Так, Гридасова Ольга в своем рассказе «Военное детство» познакомила читателей с прадедушкой Рюмшиным Михаилом Романовичем, в 1943 году – с 12-летним подростком из с. Ольховатка Поныровского района, который был не только свидетелем самых ожесточенных боев Курской битвы, но вместе с саперами принимал участие в разминировании полей.

Дощук Даниил свой рассказ «Моя семья в годы войны» посвятил прабабушке Труновой Валентине Степановне, которой на начало войны было всего 11 лет. Несмотря на юный возраст, она рыла окопы и траншеи, стирала бинты для раненых солдат, вязала носки и варежки для красноармейцев.

По страницам изданий детской рукописной книги готовятся радиопередачи «Живем и помним: правнуки о победителях», в которых юные авторы озвучивают достоверную информацию об участниках Великой Отечественной войны. Ежегодно ко Дню Победы проходят презентации новых томов детской рукописной книги, в которых помимо авторов принимают участие дети и внуки героев войны. Проводятся онлайн-встречи между курскими и крымскими читателями младшего школьного возраста, где ребята знакомят друг друга с членами своих семей, внесших вклад в Великую Победу.

К 75-летию празднования Победы в Курской битве библиотекой была организована и проведена Межрегиональная (Курск – Орел – Белгород) историко-патриотическая онлайн-встреча «Курский рубеж: непокоренные города». Это память о тех, кто писал историю нашего государства своими жизнями: и о взрослых, и о юных героях. Участница мероприятия из г. Белгорода, писательница, дитя войны И. М. Евтушенко поделилась своими воспоминаниями о трагических событиях, которые пришлось пережить не только ей, но и всем ее сверстникам в грозное лихолетье. И пусть речь шла не о юных курянах, а о белгородских ребятах, но все они относятся к орлятам Огненной дуги.